

# 在东歌夜总会，魏如风认识了程秀秀



九夜茴著  
东方出版社友情推荐

## [内容简介]

刑侦警察叶向荣偶遇被拐卖的魏如风，叶向荣向他承诺，一定会带他回家，但是却因为追捕罪犯而最终错过。魏如风被夏奶奶领养回家，认识了夏奶奶的孙女夏如画。夏奶奶去世后，姐弟生活贫困，魏如风辍学打工供夏如画上学。夏如画却被和魏如风一起在码头打工的阿福强暴。魏如风为夏如画报仇，砍伤阿福……

## [上期回顾]

码头来了不少货，魏如风常常忙到半夜。一天晚上下雨了，夏如画拿了伞去接魏如风，结果遇到多年不见的阿福。阿福酒喝多了，借着酒劲，他强奸了夏如画。盛怒的魏如风在祁家湾码头找到了夏如画，他拿刀砍了阿福。

都市言情

### 魏如风进了东歌夜总会

没人来追捕魏如风，因为他星期四准时赴了程豪的约。魏如风是由老钟亲自带进来，程豪正接着电话，他看了眼魏如风，示意他坐，老钟带上门出去了。

程豪在电话里一直在说货和渠道的事，没有丝毫避讳，而魏如风却潜意识地不想听那些话，可他又无法避开，一些敏感的字眼就那么一字不漏地进到了他的耳朵里。程豪打完电话，看了看魏如风，站起来说：“喝点什么？茶，或者咖啡？”

“不用麻烦……”魏如风有点无措地摇了摇头说。“茶还是咖啡？”程豪似乎没听见，仍旧问他。“咖啡。”魏如风感觉到了他独特的压迫感。

程豪泡好了一杯咖啡，摆在他面前，魏如风拿起喝了一口，深深皱起了眉。

“怎么了？”程豪问。“苦……”魏如风抹抹嘴说。“咖啡就是苦啊，你没喝过？”程豪剥开一块方糖，扔到了魏如风的杯子里。魏如风红着脸，摇了摇头说：“没喝过，但想试试……”程豪笑着说：“你这孩子很有意思！”

“程总……”魏如风坐好了，郑重地开口。“你怎么知道我姓程？”程豪饶有兴趣地问。“我那天听老钟这么叫的你。”魏如风诚实地回答。

“哦？在那样的情形下，你还挺冷静的。”程豪点点头说，“那你还知道些什么，关于我的，随便说。”

“你是这里的老板。”“没错。”“你挺有钱的。”“还好。”“老钟听你的话。”“嗯，我雇的他。”“你有货从码头走。”“哦？什么？”“烟，万宝路……”

魏如风觉得自己好像被程

豪的眼睛吸住了，他不自觉地跟着程豪的节奏，一步一步地说出了程豪想要的答案。程豪哈哈笑了起来，他点了一支烟递给魏如风说：“没错！但我告诉你，不只有万宝路，还有三五，不只是香烟，还有别的。”

“程总，我不太明白，你今天叫我来做什么？”魏如风犹豫地接过烟说。

“你觉得呢？”程豪自己也点了一支烟，吐了口烟圈说。

“嗯……那天谢谢你，没人来找我们麻烦。我不是忘恩负义的人，我不知道……我能做点什么来……报答你。”魏如风说出了自己思考了几天后的结果，他相信程豪不会白白地帮他们，在救助之后，他是需要回报的。只是那时候的他还太天真，他根本不知道，程豪真正想要的是什么。

“你放心，以后也不会有人去找你们麻烦。你姐姐以后的学费，由我来付。而你呢，也不要再在码头做了，来东歌这里吧，一个月1500，夜班单算，我让他们带你。”程豪眯着眼睛说。

魏如风惊讶地看着程豪，嗫嚅着说：“为……为什么？你为什么要这么做帮我们？”

“你愿不愿意？”程豪并不回答他的问题，反问他说。魏如风直直地盯着程豪的眼睛，过了好一会儿说：“我谢谢你！”

程豪笑着点了点头，他把老钟叫进来说：“带他到店里转转，先在台子那跟着做，就和阿九一起吧。”

### 1149给叶向荣发来新消息

东歌夜总会上下三层，最下面是酒吧，半层有个舞池，再往上是包厢。程豪的办公室在最

里面，那里的颜色很低沉，可是打开门，迎面而来的就是一片纸醉金迷的绚烂颜色。魏如风跟着老钟，小心地在人群中走着。他第一次来这样的地方，刚进来时因为紧张而没好好看，现在重新注视这里，有种不一样的感觉。可能是第六感，魏如风觉得他注定会和这里有着不可分离的关系。

老钟在吧台和一个长头发的男人说了点什么，男人看着魏如风笑了笑，兑了一杯酒递给魏如风说：“我叫胡永滨，你叫我滨哥就行。”

魏如风看着面前五颜六色的酒有些迟疑。“喝吧，用舌头在嘴里转一圈，记住味道。”滨哥很自然地说。魏如风如他所说，抿了一口，味道很特别，与他喝过的酒和果汁都有点像，但又都不一样。

“你是调酒师？”“No boy. I替阿九，那小子又偷懒了。”滨哥摇摇头说，“但愿别惹祸。”

“啊，我忘了说，我叫魏如风，我是……”魏如风突然想起来，他还没介绍自己。

“OK，不用说，我知道了，这里只需要名字就够了，我叫你如风可以吧？”滨哥收回了魏如风的酒杯，眨了眨眼说，“再来一杯？”魏如风摇摇头，他有点迷茫地看着舞池里舞动的人群，问：“我该干点什么？”

“干该干的，别干不该干的。”滨哥凑到他耳边说，冲他笑了笑。

“滨哥，你是不是又逗人玩呢？这就是我爹新找来的人？”魏如风还在琢磨滨哥的话，就被另一个声音打断了思路。他扭过头，看见一个女孩笑盈盈地站在自己身后，她模样明艳，年纪看上去不大，但是手里却夹着一根细长的烟。

“秀秀，这孩子特好玩！”滨哥笑着招呼她，熟练地给她兑了一杯暗红色的酒。秀秀很自然地接过过来，一口喝了半杯，饶有兴趣地看着魏如风说：“喂，你叫什么名儿？”

“魏如风。”魏如风不卑不亢地回答，他已经猜出了这个女孩的身份，她应该是程豪的女儿。

“喂，你怎么不问我是谁啊？”程秀秀不满他的漠然，把杯子使劲放在台上说。

“你是程先生的女儿吧。”魏如风毫不在意地说。

“我爸跟你说过我了？”

“没，猜的。”

“哼，还不笨。”程秀秀撇撇嘴，但却上下打量起魏如风来，她刚要再说些什么，却被滨哥一把拉住了胳膊。“你上楼吧，祥叔那边的人来了。”滨哥神色凝重地说，魏如风顺着他的目光，看见那头的舞池里有几个人推推搡搡了起来。

“你带她上去！”滨哥跟魏如风说了一句就走了过去，程秀秀不服气地也想跟过去，却被魏如风拦住了。魏如风拉着她往楼上走，程秀秀抿着嘴唇象征性地拧巴了两下，还是跟着他走了。

“各位，想喝点还是想跳舞？来这都是图个乐儿，咱别找不痛快。”滨哥拦住了带头捣乱的人，满面笑容地说。

“滚蛋！你没看見他们挤着我了？”那人话横着就出来了，一看就是来找茬儿的。

“嫌挤回家找你妈去！你妈肚子里宽敞，就你一个！”滨哥还没说话，就又从外面插进了一个男人，他头发一半红，一半黑，叼着半拉烟卷，一脸痞气。滨哥皱了皱眉说：“阿九，你别惹事啊！”

“操你妈！”阿九的话惹得周围的人一片笑，找茬的人一下子就被惹恼了，他骂着就抄了拴在裤子上的链条抽了上去，一下子抽在滨哥脸上，瞬间就出了一道大血口子。吧台那边魏如风看见了，马上掩住了程秀秀的眼睛，程秀秀一慌，伸手挠了他一下，魏如风就不吭，闷闷地说：“别睁眼！女孩子家少看血！”

他把程秀秀的手按在了她脸上，扭身就和其他的侍者一起冲了过去，程秀秀从自己的指缝中看着魏如风的背影，愣愣地站在了原地。那边已经动起了手，东歌的应待也不是吃素的，毕竟在自己的地盘上，没闹太大就把人都扭住了。魏如风和阿九一起跟着滨哥把人从后门扔了出去，滨哥也没处理伤口，只是脸上那层笑不见了，他冷冷地说：“帮跟祥叔打声招呼，东歌最好的包厢给他留着，下回来玩不用带家伙了，我们去金宵接老爷子。”

那几个人屁滚尿流地跑了，阿九笑嘻嘻地凑到滨哥面前说：“哥哥哎，您这苦肉计不划算，把面皮都蹭了，要让Linda看见还不心疼死，我看着都心疼！”

“滚蛋！没你捣乱至于么？你别乱跟祥叔那边犯冲行不行？上回那两个月院住白啦？”滨哥打掉他的手，皱着眉说。

那天之后，魏如风自然而然地在东歌夜总会立住了脚，他听话，肯吃苦，干活也机灵有眼力，和大家处得都很好，滨哥很照顾他、阿九和他亲兄热弟一样，程秀秀也总时不时地来找他玩。除了黄毛，基本上东歌的人都肯定了他的存在。甚至没过多久，他就出现在了叶向荣的视线中。

1149给的最新消息就是魏如风的名字和一个大大的问号。

# 我当了炮灰，自己还不知道

职场女性

### Peter和Leon的矛盾

如果你的直接老板跟你的大老板不和，你一定是最先知道的那个人。

开始的时候我并没有留意。因为我跟Peter实在太不和了，以至于我觉得任何一个人都比我跟他和。可我还是一点一点地感觉到了。

例如我们三个一起出差，Leon坚持要订比他早两小时的飞机。然后Peter还没到酒店，Leon就打电话到我房间：“该出门了，有人要请我们吃饭。”

“难道我们不用等Peter吗？”虽然我并不愿意和Peter一起吃饭，但把大老板给扔下似乎不符合礼节。

“当然不等他！”Leon理所当然地说。而且出门的时候，他还特意带着我从酒店的侧门走：“这样万一他到了也不会迎面撞上。”他的得意样子就像个成功逃学的孩子。

当然，我更确定他们的不和，是因为一个促销方案的事。

Leon突然来找我，让我做一个关于两种促销计划的对比分析。他没给我任何背景资料，只是把他想要的结果讲得非常清楚：就是要我用数据证明，如果把同一笔钱花在A计划上，对销量增长的帮助要比用在B计划上大得多。

我不知道他具体要用这个数字来干什么。他没说，我也就不同。但是我帮他做出来了，具体这个“大得多”是大三倍——这其实只是一个数字游戏，如果他反过来让我证明B计划比A计划好三倍，我也同样能够给他做出来。

OT是一个相信数据的公司，谁能用数据说话，谁就有说

服力。但事实上，除了一些消费者调查和历史销量数据以外，大多数关于预测的数据都是我们自己做出来的。

Leon看完我的分析以后，就直接带我去找Peter，让我把分析结果跟Peter说。

Peter还没等我开口，一看报告的结论，他的脸就黑了。他毫不留情地表明他不认同这个分析，然后扭头指着Leon说：“今天早上跟销售部开会的时候，我对他们力推B计划，你当时什么支持的话都没说。现在又给我看这样的东西！”

Leon在整个过程中板着个脸一言不发。我也很不高兴。我觉得Leon把我给卖了，而我还傻乎乎地帮他数钱呢。最让我生气的是，他明知道Peter不喜欢我，还让我去Peter面前说他不想听的话。

于是我又鼓鼓地跟苏抱怨：“我今天被Leon给气死了！”

“怎么啦，他不是一直对你挺好的吗？”

“可是今天他让我做了一次炮灰，而我当了炮灰自己还不知道……”我一五一十地向她描述了今天发生的事。

可是苏有完全不同的观点，她觉得我根本用不着生气。首先，她根本不认为Leon有什么错：“就算他拿你当炮灰吧，那也是理所当然的事。在一个团队里，做炮灰简直就是小喽啰们的历史使命，你不当炮灰谁当炮灰？”

我不作声。

苏继续劝我：“你应该学会理解你的老板。他为什么不自己直接跟Peter说他反对B计划呢？因为他如果那么一说，两个人就僵住，没有回旋的余地了。先让你去说，探探Peter的口风，看看

他到底对这个计划有多坚定，这是最正常的做法。”她分析得丝丝入扣，很理性很建设性，我相信她自己也一定没少当炮灰。

接着，苏又安慰我：“而且Peter也不是傻瓜，他当然知道这个分析报告是Leon指使你做的，他不会把账算到你的头上。”

我同意苏的话有道理：“Leon确实是那种非常有想法的人，而且不愿意违背自己的意愿去迎合老板。他绝对不是一个沉默的人，当他在Peter面前沉默的时候，只能说明他不同意Peter的意见。但为了维护Peter的面子，他通常也不会在人前直接跟Peter争执。”

苏点头：“以Leon的个性，保持沉默已经是能给Peter的最大的面子；但对Peter而言，这是远远不够的，他希望Leon能无条件支持他。”

我预感Peter和Leon之间会有一个危险的雷区。尤其是当Leon升职以后，他的权限比以前大很多，以他的个性，绝不甘心受制于人。

但是，我万万没有想到他们之间的战争很快就爆发了，而且是你死我活的绝决架势。

导火线？当然又是倒霉的我。

### 为了我，Leon提出辞职

因为Leon的卓越才能，我们的美嘉饼干在测试市场获得了巨大成功。

Leon同志春风得意，他每次写邮件给整个团队汇报生意都很骄傲地不写任何正文，只给出一个个明显上扬的销量曲线图，落款写：“Cheers, Leon”。

部门会议上，我们被评为本季度的明星品牌。Leon上台领奖，奖品是一颗水晶做的星星，他微笑着把这颗星星高高举起。

我跟苏一起坐在会场中间偏后的位置，离Leon的位置隔了好几排。Leon一坐下来，就悄悄地把那颗星星经过好几个人的手传给了我。

他是想让我分享他的成功喜悦吧，虽然我什么也没做。我的心里又是感动又是羞愧。

“没想到你老板还是个侠骨柔情的人。”苏在一旁羡慕不已。他的老板拿的奖从来都是郑重其事地摆在自己桌上，最后放在他们小组的文件柜里。我估计苏如果不是自己要求，连摸的机会都没有。

下一个阶段美嘉就要推广到全国进行销售了，Leon让我做一系列市场活动计划。我抓耳挠腮地想了半天，在其中的一个环节设计了一项抽奖，奖品是二十个免费去美国旅行的名额。

我已经向苏学习了一些向老板汇报的原则，比如把话往大了说，把意义往深远了讲。我向Leon陈述这个方案：“这看上去是个普通的抽奖，其实是醉翁之意不在酒。我主要是想把它当作一个宣传的噱头，强调美嘉是美国原装进口的高档饼干品牌。另外，我觉得美国游对大部分人来说还是挺有吸引力的。”

Leon自然会被这几句寡淡的话打动，听完后他沉默了一会儿，淡淡地说了一句：“OK吧。”

以我对Leon的了解，他说OK是表明他并不觉得这个计划有什么特别的好，但作为噱头也还过得去。或许还有另一个原因是，Leon想给我一个机会让我从头到尾自己做一个独立的项目，从想点子、做计划、到项目的执行。他觉得可以用这个活动让我练一下手——Leon当然没这么直接说，但我能感觉到。我跟他之间，已经有那么一点点默契。

于是我们把这个活动写进了市场推广手册。我开始联系旅行社，让广告公司设计海报，找邮局租信箱，像个小陀螺似的转起来。

接下来就是在北京举行的销售部推广大会了，会有来自全国各地的上千个销售人员参加，Leon将在大会上做产品以及市场活动介绍。我比Leon早一天到北京，因为我要负责布置会场。

当我正在会场忙得焦头烂额的时候，Sam突然跑过来：“Mia，你已经知道了吧？市场推广手册今天要连夜修改，因为抽奖被取消了。”

我大吃一惊。这怎么可能呢？所有的事情都联系好了，上千本手册也印好了。

Sam含含糊糊地说：“具体的情况我也不太清楚，你打电话回总部问Leon吧。”

于是我怒气冲冲地打了Leon的电话：“我听说你把抽奖取消了。怎么回事？我们不是说好的吗？”

“你去问Tom吧。”Leon显得完全不想谈这件事情的样子。

我更火了：“我就要问你！”我的风格越来越像Leon了。

“OK, Mia, 这是Peter决定的。他自己跑到销售部门的大老板那里宣布取消这个抽奖，理由是他从来不知道有这个计划。可是我明明告诉他两次了！”

“那现在怎么办呢？等你来说了再说吗？”我束手无措。

“我不会去北京了。Peter告诉我他擅自取消抽奖的时候，我已经当着他的面宣布辞职了。”

我完全愣住了，半天不知道该说什么。我已经不再关心抽奖的事情了。Leon辞职了？那我该怎么办？

我的第一反应是：“那我也辞职，我也不干了！”

## [上期回顾]

有一天，Leon神色凝重地跟我谈话，说Peter从没看到我干成过一个成功的项目，并且要把这点写进年底的工作评估报告里。这意味着我可能会死得很惨。于是在Leon的建议下，我要在最短的时间内完成一个成功的项目。为了赶报告，我不小心生病了，但我还是坚持去上班。

6